

“三味”良方服务新就业群体

奇山街道主动作为创新举措服务新就业群体

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 鞠艳娜 摄影报道)近年来,外卖小哥、代驾小哥等成为基层治理中不可或缺的新生力量。为持续做好新就业群体服务工作,更好地服务新就业群体,奇山街道深入推进新业态新就业群体党建“攻坚提升工程”,紧紧围绕党组织“怎么建”、党员“怎么管”、党员作用“怎么发挥”、基层治理“怎么融入”,主动作为,创新举措,开出“三味”对症良方。

围绕“谁负责、怎么建”把新就业群体组织起来。推动组织全覆盖,先后开展3轮“三找三亮”新业态新就业群体摸底工作,依托社区党组织发布“喊你回家”召集令,摸排快递末端网点10家,快递从业人员81人,货车、网约车司机14人,确保底数清、情况明。在街道成立新就业群体功能型党支部,由街道党工委副书记担任书记,委派专人对党员定期联系,针对每个新业态企业,选派党建指导员开展工作,直接掌握新业态企业动态变化,引导新就业群体有序参与街道社区治理等重点任务。用好“区街一体、融入下沉”力量,建立奇“新”党建服务联盟,建立定期例会、调查研究等制度,定期协商解决新就业群体“进门难”“上楼难”“休息难”等关键小事,协商解决新就业群体党建中的重难点问题,现已开展活动12次,用实实在在的服务让新就业群体感受到触手可及的温暖。探索“毗邻党建”模式。坚持共建共治共享理念,发挥塔山社区龙头带动作用,由上乔西路沿线塔山、奇中、四眼桥、上乔西路等4个社区组建成立“上乔西路暖新街区联合党委”,每月发布“暖新服务清单”,开展暖“新”活动,今年开展活动20余次,基本形成“工作共抓、资源共享、队伍共育、服务共做”良好局面。构建暖“新”服务矩阵,以上乔西路“烟小暖·暖新驿站”为服务中心,构建“奇聚里暖‘新’服务矩阵”,整合社区党群服务中心、网格驿站、商圈楼宇等多方资源建立18个暖新服务驿站、3个共享格子铺,配备座椅、空调、充电等设施,提供免费饮水、避雨取暖、图书阅读、手



机充电等10余项服务,为新就业群体提供坚实“阵地保障”。

围绕“把方向、强力量”把新就业群体引领起来。架起学习连心桥,“线上”学习不掉队,构建“小哥红色学习群”,充分利用学习强国APP、芝罘奇山公众号、视频号等平台媒介,定期推送红色视频、有声书等,强化新业态新就业群体政治理论学习。“线下”学习全覆盖,依托网格驿站、暖“新”商家等场所张贴学习二维码,实现新业态新就业群体随时随地“码”上学。针对辖区菜鸟驿站,由党建指导员定期送学上门,打造“行走”的学习课堂。依托各社区党群服务驿站开展“小哥议事会”系列活动,以交通安全、防范诈骗等为活动模块,提高“小哥”安全出行意识,倾听“小哥”对城市治理的意见建议,广泛集民智聚民力,激发新业态新就业群体参

与基层治理积极性。鼓励引导15名小哥加入“红色宣讲员”队伍,协助街道社区将反网络诈骗、防疫科普等宣传材料送到千家万户,累计发放各类宣传材料200余份。用好“新新向党”小程序。充分利用“新新向党”小程序,“线上”“线下”全覆盖推广,一对一培训“随手拍”、政策发布、典型宣传等版块,完善积分兑换等功能使用,为新业态新就业群体报到、发挥作用提供载体。现新就业群体线上报到数量已达到102人,依托平台搜集意见建议72个。

围绕“起作用、促融合”把新就业群体凝聚起来,因地制宜,营造工作暖心圈。以社区为单位,建立“网格化+铁脚板+微信群”的新就业群体结对联系机制,每月至少联系1次,引导新就业群体发挥异常情况预警、突发事件直报等“移动

探头”作用。推行“小哥畅行”计划,在上乔西路美食街商家,公布“致新就业群体一封信”等,划定“小哥”专属停车位,引导新就业群体就地就近、随时随地到党群服务驿站享受服务、报到备案。挖掘上乔西路暖新商家20余个,联合开发推出“小哥套餐”,为快递小哥提供温馨舒适的用餐环境和物美价廉的餐食,不断提升新就业群体幸福感、获得感、城市融入感。搭建平台,共绘治理同心圆。将菜鸟驿站、物流公司等新业态企业纳入社区区域党建联席会,通过“三张清单”,积极引导新业态企业共享服务资源,参与社区治理。充分发挥外卖小哥“移动探头”作用,聘任21名小哥担任社区兼职网格员,协助社区排查安全隐患,开展志愿服务等,今年以来开展志愿服务210余次。

长生社区开设快乐学英语公益课堂

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙娟)为更好陪伴辖区儿童成长,提高儿童对英语的学习热情,丰富社区青少年的文化生活,近日,长生社区邀请志愿者老师,在社区党群服务中心开展快乐学英语公益课堂。

在社区活动中心,孩子们简单的英语自我介绍后,老师与在座小朋友们击掌互动,开启充实的1小时快乐英语时光。专业的教学、标准流利的发音、短句式的口语交流、童趣满满的课堂……老师用专业的教学方法,赢得在座小朋友的喜爱,整节课大家全神贯注,踊跃互动。在互动环节中,家长说英语,孩子猜中文,课堂上笑声连连,最大程度地调动孩子们学习英语的兴趣,加深邻里之间的了解和友谊,获得家长们的一致好评。

共创美好书香社区,与教育为邻。下一步,长生社区将继续深入调研居民需求,高效整合优秀的教育资源,定期开展贴合居民需求的公益课堂,满足社区居民的精神文化生活需求,让更多居民在家门口就能享受免费的教育大餐。

福山路社区举办家庭防火知识讲座

本报讯(通讯员 宋昕)为普及家庭防火安全知识,增强居民的居家防火安全意识,近日,福山路社区开展家庭防火知识讲座。

宣讲员向大家讲解火灾预防知识,强调家庭防火安全重在预防,平时不仅要养成良好的安全用水用电用气习惯,还要养成定期检查水电气设施的的习惯。同时,结合居民日常生活中的火灾隐患,着重讲解日常生活中电器类、燃气类火灾的排查方法和预防措施,有条件的家庭提倡配置必要的家庭消防设施。

通过此次讲座,使广大居民加强火灾防范意识,提升应急自救能力,认识到火灾的危险性和防火工作的重要性。

丽都社区宣讲供暖安全知识

本报讯 为应对寒冷降雪天气供暖安全,近日,丽都社区开展供暖安全知识宣讲,提醒居民注意供暖安全。

活动中,社区安全员首先向大家介绍冬季取暖应该注意的安全事项,提醒大家不要把易燃物品搭在小太阳等取暖器上,注意电热取暖的用电安全。

通过本次宣讲,加强社区居民的供暖安全意识,呼吁大家做供暖安全知识的传播者,共同维护社区安全。

盛世社区开展读书分享活动

本报讯(通讯员 李雪晶)为营造浓厚“书香社区”氛围,近日,盛世社区组织开展“全民阅读进社区”活动。

活动中,为居民介绍不同类型的优秀书籍,引导居民发掘自身兴趣点,养成良好阅读习惯,随后带领居民细细品读经典书籍,大家手捧自己喜爱的书目,津津有味地沉浸在文字的海洋中,感受书籍的力量。

通过此次读书分享活动,引导辖区居民养成“爱读书、会读书、读好书”的良好习惯,感受阅读之美,乐享阅读之旅。

白石街道为环卫工人送“暖心包”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王琳)连日来,环卫工人早晚奋战在清雪工作第一线,为居民清扫出条条“暖心路”。为表达对一线环卫工人的关爱之情,近日,白石街道联合爱之源公益服务中心为环卫工人送上保暖手套、保

耳捂等“暖心包”。

活动中,街道办事处副主任为环卫工人送上装有保暖手套、耳捂的爱心福袋,对环卫工人为城市环境卫生所付出的劳动给予肯定,对他们不怕脏、不怕苦、不怕累的奉献精神表示感谢,并叮嘱环卫工人

注意保暖、保重身体、劳逸结合。环卫工人们纷纷表示,清扫卫生、维护环境清洁是自己的本职工作,很感谢白石街道和爱之源公益服务中心送来的“暖心包”,非常实用,我们感到非常温暖,也更有干劲儿。

下步,白石街道将联合各类社会公益组织继续推进此类志愿服务活动,让更多人了解环卫工人的辛苦,理解关爱环卫工人,自觉践行“垃圾不落地”理念,共同维护整洁、优美的文明芝罘。

做好每件小事,送“幸福”到万家

建设里社区持续加强环境卫生整治

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 都娇)社区工作是党和政府联系服务群众的“桥梁”和“纽带”。白石街道建设里社区以将社区建设成居民的幸福家园为目标,持续加强社区环境卫生整治,并做好常态化保持,以社区工作者的辛苦指数激发辖区群众的幸福乘数。

党员带头,打造宜居宜乐的社区环境。今年以来,建设里社区开展“楼栋我来管”百社百景项目,通过清理野广告、修补墙面、清扫垃圾、绿化带美化等方式,持续提升

居住环境,同时积极推进垃圾分类,项目开始以来共清理卫生死角85处、清理野广告230余处,坚持每月整治楼道内乱堆乱放2次,党员骨干进行不定时巡岗,加强常态化保持,将眼里“看得见”幸福擦得更亮。

用心用情,持续提升社区服务水平。社区工作者要不断提升服务水平,更好地解决群众操心事、烦心事、揪心事,让“最后一公里”的服务托起“最日常的幸福”,让辖区居民感受脚下“稳稳的幸福”。

接连的降雪天气,建设里社区工作人员积极开展清雪作业20余次,保障居民出行,并清理辖区公交站积雪10余次,为辖区群众清出一条“平安路”“文明路”。

精细服务,创建和谐邻里关系。建设里社区党委利用阅览、健身、娱乐等社区公共活动场所,组织居民参与,激活社区力量,增进社区居民之间的邻里友谊,把大家团结在社区大家庭周围。今年以来,建设里社区开展高龄老人、困难走访50余人次,累计化解居民矛

盾纠纷51件,解决居民困难事109件,重点事项上报100余次。开展老年人安全讲座、义诊、爱国红歌合唱等20余场,开展儿童类书法、绘画、早教等活动10余场。

让幸福“装进”每一位居民心里,是每名社区工作者最朴素的愿望。“上面千条线,下面一根针”,社区工作者是基层的“一根针”要从一点一滴做起。下一步,建设里社区将继续发挥党组织堡垒作用和党员模范带头作用,踏踏实实把辖区每件小事做好,送“幸福”到万家。